

MREŽA ZA RESTITUCIJU U SRBIJI

Udruženje građana za povraćaj oduzete imovine "Beograd", Birčaninova 21, Beograd
Tel: 011 3615234, Faks: 011 3618276, e-mail: acrcpbgd@eunet.rs www.appbg.org.rs

SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

Mreža za restituciju u Srbiji pozdravlja jučerašnju najavu Predsednika Vlade Republike Srbije Aleksandra Vučića, **"da će Srbija doneti zakonski okvir i da će, posle mnogo godina, pružiti pravdu jevrejskoj zajednici za strahote kroz koje su prošle jevrejske porodice koje su ostale bez svojih naslednika"**.

U skladu sa jutros usvojenim tekstom Rezolucije Evropskog Parlamenta u Spoljno-političkom Komitetu ovog tela, u kojoj se **"ponovo Vlada Srbije poziva da izmeni zakon o restituciji kako bi se uklonile sve zakonske i faktičke prepreke za restituciju u naturi"**, ali prevashodno u skladu sa potrebama građana Srbije i države Srbije, očekujemo da Vlada i Skupština Srbije na prvim narednim sednicama usvoje Predloge dva važna zakona:

- a) Predlog Zakon o izmenama i dopunama Zakona o vraćanju oduzete imovine (koji je radna grupa Vlade Srbije pripremila i završila sa javnom raspravom 26 juna prošle 2015. godine), i
- b) Predlog Zakon o vraćanju imovine čije je oduzimanje posledica Holokausta na teritoriji koju danas čini teritorija Republike Srbije (koji je **ne izvršena** obaveza usvajanja i primene još od 28.09.2011. prema Članu 1 Stav 2 postojećeg (opšteg) Zakona o vraćanju oduzete imovine i obeštećenju, koji je stupio na snagu još 6. oktobra 2011. godine., sa raspravom završenom 18. decembra 2015. godine),

Zakon koji čeka donošenje i usvajanje još od 2011. godine treba da bar delimično ispravi nepravde prema žrtvama Holokausta koje nemaju naslednike. Formalno i sadržajno su ispunjeni uslovi da se ovi zakoni usvoje bez ikakvih daljih odlaganja.

Izmenе i dopune Zakona o vraćanju oduzete imovine i obeštećenju omogućavaju brže i potpunije punjenje budžeta Republike Srbije ubrzanim, olakšanim i većim obimom naturalne restitucije, posebno poljoprivrednog zemljišta, dok je za poseban **Zakon o otklanjanju posledica oduzimanja imovine žrtvama Holokausta koje nemaju živih zakonskih naslednika**, predviđena i isplata novčanih sredstava u višegodišnjim ratama.

Najznačajniji efekti restitucije, kao najefikasnijeg vida prelaska na odgovorno gazdovanje nepokretnom imovinom iz državne svojine (koja je najvećim delom i nastala na oduzimanju privatne svojine iz ideoloških razloga) su mogućnost **masovnog razvoja preduzetništva, samozapošljavanja i obimnog rada na sopstvenoj imovini** za preko 350.000 građana, učesnika u postupcima restitucije, odnosno preko milion i po članova njihovih širih porodica, dominantno građana Srbije. Oni postaju nova široka baza poreskih prihoda na svim budžetskim nivoima (jer **do sada država nije sama sebi plaćala porez na imovinu koju je posedovala** a loše je ili zapušteno „koristila“). Tako nastaju desetine hiljada mikro, malih i srednjih preduzeća i nepovratno se ekonomski i socijalno stabilizuje i oživljava država i njena privreda. U razvijenom svetu, to se naziva stvaranje „stabilne srednje klase“ na sopstvenom radu i samoodgovornosti za sopstvenu egzistenciju (a ne parazitski na socijalističkoj „grbači države“ i „državnom poslu“). To je recept uspeha države i društva u celom svetu.

Među potražiocima u restituciji nalazi se i nekoliko stotina građana preživelih potomaka žrtava Holokausta, državljana Izraela, Srbije i drugih zemalja, koji zajedno sa ostalim građanima strpljivo godinama iščekuju izmene i potpunu primenu Zakona o vraćanju oduzete imovine (kolokvijalno „Zakona o restituciji“) iz 2011. godine. Dosledno vraćanje oduzete porodične imovine **sopstvenim građanima** je znak sigurnosti za ulaganje kapitala svim **dugoročnim stranim** investitora u Srbiju (nasuprot „peračima prljavog novca“, investitorima tipa „uđi, izadi i pokupi pare“ iz perioda 2000-2006). Pravna sigurnosti za imovinu, poštovanje kontinuiteta vlasništva i vladavina prava su jedini put za sticanje ekonomskog i političkog ugleda Srbije u regiona i šire, u godinama pred nama. Izvršena restitucija je neophodni „korak napred“ u tom pravcu.

Beograd 28. Januar 2016.g.

Bogdan Veljković, Predsednik